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V bezprostřední reakci po lednovém několikadenním
zastavení dodávek ruského plynu do Evropy se premiér
a ministr průmyslu a obchodu shodli, že se do zpracová-
ní strategického výhledu tuzemské energetiky, který má
vláda představit letos v září, zřetelně promítne hledisko
spolehlivosti a bezpečnosti zásobování energetickými
surovinami. „Čím více budeme soběstační, tím na tom
budeme jako země lépe,“ uvedl Martin Říman. Jak ale
zaručit bezpečnost a spolehlivost při rostoucí dovozní
energetické závislosti, jejíž vzestup Nezávislá energetická
komise (NEK) předpokládá ze současných 42 na 80 pro-
cent v roce 2030 v základním scénáři své zprávy?

Preference uhlí i jádra stouply 
po lednové plynové krizi

Zatímco environmentalisté nechtějí ustoupit ze svých
protiuhelných pozic, řada energetických odborníků
i zástupců průmyslu začala po lednové plynové krizi otev-
řeně podporovat další využití uhlí i jádra v zájmu energe-
tické nezávislosti ČR. Václav Pačes, předseda Nezávislé
energetické komise, se domnívá, že vláda bude muset
rozhodnout o těžebních limitech co nejdříve. „V nepříliš
vzdálené budoucnosti totiž nastane situace, kdy bude
nutné limity prolomit a využít zásoby uhlí pro teplárenský
průmysl,“ doplnil. Toto jeho vyjádření je dost jednoznač-
né, na rozdíl od vágního závěru celé komise, která pouze
doporučila pokračovat v diskuzi o limitech, ale zásoby za
jejich hranicemi ve své úvaze nezohlednila. Na to pouká-

zala i Oponentní rada, jejíž předseda Pavel Stehlík prohlá-
sil: „Z hlediska naší energetické nezávislosti musejí limity
na těžbu uhlí dříve nebo později padnout.“ Strategickou
výhodu, kterou má Česká republika v domácích zásobách
hnědého uhlí, bychom neměli promarnit ani podle Tomá-
še Drápely, místopředsedy Teplárenského sdružení ČR.
V prohlášení sdružení se mimo jiného uvádí: „Energetic-
ká veřejnost se kloní k prolomení těžebních limitů s pod-
mínkou dalšího využití hnědého energetického uhlí pouze
pro kombinovanou výrobu elektřiny a tepla. Každé jiné
řešení podstatně zvýší náklady pro obyvatele ČR i pro
celou českou ekonomiku.“ Za nezbytné považuje prolo-
mení těžebních limitů a rozšíření využití jaderné energeti-
ky také Hospodářská komora ČR. Prezident komory Petr
Kužel poukazuje na to, že by uživatelé v domácnostech
ani průmyslové podniky neměli být vystavováni riziku
nejistých dodávek plynu.

Složení energetického mixu

Jádro 55 %, 30 % uhlí, pět až šest procent plyn, obnovi-
telné zdroje do deseti procent – takovéto budoucí složení
jednotlivých energetických primárních zdrojů připustil
v nedávné televizní debatě ministr Martin Říman a dodal:
„To je jasné, prostě nikdo v této zemi nevymyslí nic jiné-
ho. Tak to bylo dřív, tak je to dnes a bude i za deset, dva-
cet nebo třicet let.“
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PROJEKT POSILOVÁNÍ SOCIÁLNÍHO DIALOGU 
Projekt s názvem „Posilování sociálního dialogu s důrazem na
modernizaci institucí rozvoj lidských zdrojů a rozvoj kvality
služeb sociálních partnerů“ z Operačního programu Lidské
zdroje a zaměstnanost má za cíl podpořit vyšší informovanost
a využití moderních systémů, které budou sloužit sociálním part-
nerům ke zvyšování adaptability zaměstnanců a rozvíjení konku-
renceschopnosti podnikatelských subjektů. Prioritní osou projek-
tu je důraz na zabezpečení efektivního a komplexního
poradenství, rozšíření znalostí a profesních kompetencí. Projekt
je realizován Svazem průmyslu a dopravy ČR; partnery v projek-
tu jsou Konfederace zaměstnavatelských a podnikatelských
svazů ČR, Českomoravská konfederace odborových svazů
a Asociace samostatných odborů ČR.

Tento projekt je zaměřen na:
■ zlepšení a prohloubení informovanosti o cílech a aktivitách

(svazů) a o způsobu realizace (projektu), 
■ zlepšení strategie komunikace založené na průzkumu postojů

a vyhodnocení současné situace, 
■ propojení zdrojů pro zvyšování odborné kvalifikace zaměst-

nanců i managementu a vytvoření nové kvality vztahů mezi
sociálními partnery,

■ vytvoření webových stránek, práci s nimi, modernizaci a sjed-
nocení s možnostmi hledání a diskuse.

Jedním z výstupů projektu bude vznik nových společných
webových stránek sociálních partnerů www.socialnidialog.cz
s možností přechodů pomocí prokliků. Dalším výstupem bude
modernizace a sjednocení forem komunikace pro sociální part-
nery a jejich členské svazy, zpracování a vydání informačních
brožur, např. brožury vydané jedním z partnerů v rámci projektu:
■ „Rozvoj lidských zdrojů sociálních partnerů a motivace pro

další vzdělávání“,
■ „Bezpečnost práce – nedílná součást života“,
■ „Sociální dialog v České republice“,
■ „Pracovní právo“.

Realizace seminářů, školení a „kulatých stolů“ bude podle
nabídky aktualizována.

Přidanou hodnotou pro členské svazy sociálních partnerů se
stane zvýšení kvality externí komunikace, soustředění pozornos-
ti na priority, zlepšení znalostí a zrychlení orientace zaměstnanců
sekretariátů a celková modernizace komunikace.

http://www.socialnidialog.cz
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